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Leseverstehen. Kontrolle
1.  (7 Bälle) Lies den Text! Bestimme  und kreuze die Bejahungen, die dem Inhalt des Textes
      entsprechen, an!

Stefanie ist eine gut aussehende 18-jährige Schülerin. Ab und zu jobbt sie als Model für eine Agentur, die Modekataloge macht. „Das finde ich toll und es macht mir Spaß. Ich mag diesen Job, denn man kann reisen und man lernt dabei viele interessante Leute kennen.“

Nach der Schule möchte Stefanie noch einige Zeit als Model arbeiten. Aber sie weiß, dass Schule und Studium wichtiger als gutes Aussehen sind.


Später möchte sie Tierärztin werden, denn sie liebt Tiere!

In ihrer Freizeit zieht sie ganz normale Klamotten an, sie geht in Jeans und T-Shirts ins Kino oder in die Disko. Auf das Gewicht muss Stefanie nicht achten. Sie isst gern Spaghetti, Pizza, Pommes frites und Schokolade.

Und die Freunde? „Die  finden mich ganz normal, auch wenn ich Modell bin. Am Anfang gab es manchmal hässliche Bemerkungen. Viele Mädchen waren neidisch.


Aber ich glaube, dass ich meine Persönlichkeit und meinen Charakter nicht verändert habe.“


Anne, Stefanies Freundin, sagt: „Ich finde es wichtig, dass Stefanie trotz ihres Erfolgs als Model genauso nett wie früher ist. Sie ist gar nicht eingebildet oder arrogant. Und das gefällt mir an Stefanie.“
 FORMCHECKBOX 
 1. Stefanie ist 18.

 FORMCHECKBOX 
 2. Sie lernt in einem Gymnasium.

 FORMCHECKBOX 
 3. Ab und zu jobbt Stefanie als Model für eine Agentur, die Modekataloge macht.

 FORMCHECKBOX 
 4. Stefanie muss das Gewicht achten.

 FORMCHECKBOX 
 5. Seit Stefanie als Model jobbt, hat sie ihre Persönlichkeit und ihren Charakter verändert.

 FORMCHECKBOX 
 6. In ihrer Freizeit zieht Stefanie ganz normale Klamotten an. 

 FORMCHECKBOX 
 7. Nach der Schule möchte Stefanie den Beruf des Tierarztes erlernen.

2.  (5 Bälle) Lies den Chat und ordne 1 – 5 und A – E!

Daniel, 15: Hey Leute, ich habe meinen Freund verloren, weil er nicht ehrlich zu mir war. Ich bin traurig und wütend. Was ist ein „Freund“? Könnt ihr mir helfen?


Silke, 14: Freundschaft heißt, dass man zusammen Spaß hat und Probleme löst. Man muss zuhören können. Hast du mit ihm geredet? Das hilft. Ich weiß, dass Jungen nicht so gerne reden. Vielleicht hast du eine gute Freundin und kannst mit ihr sprechen?

Jahn, 16: So ein Quatsch! Jungs können viel besser helfen. Vielleicht anders als Mädchen. Ich habe seit drei Jahren drei Freunde. Sie sind treu und helfen mir immer. Ich helfe ihnen auch. Mit meinen Freunden kann ich alles machen. Du hast bestimmt noch andere Freunde. Was sagen die? Rede mit ihnen.


Simone, 15: Jan hat recht. Freundschaft heißt, dass die Freunde oder der Freund sieht, dass ich Hilfe brauche. Manchmal bin ich trauriger, manchmal optimistischer… Meine Freundin hilft mir immer.  Freunde sind interessant, weil sie anders sind. Ich bin z.B. sehr aktiv und meine Freundin ist viel ruhiger. Sie ist fleißiger als ich, aber ich bin sportlicher. Wir machen viel zusammen, aber wir machen auch ganz verschiedene Sachen.

Peter, 16: Ich finde das alles nicht so wichtig. Ich habe mal mehr und mal weniger Freunde. Wichtig ist, dass man Leute trifft und Spaß haben kann.

1. Daniel hat seinen Freund verloren, …

2. Silke meint, dass …

3. Jan findet, …

4. Simone findet Freunde wichtig, …

5. Peter sagt, dass…

A weil sie nicht so sind, wie man selbst.

B das alles nicht so wichtig ist.

C weil der unehrlich war

D Silke nicht Recht hat.

E Junge nicht gerne über Probleme sprechen.
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